
 

 

  

 

 

 

 

 
 

ALLOCUTION DU PRESIDENT DE CODEPOUANTOU  
A L’OCCASION DE LA SORTIE DU LAA’KAM  

ET DE L’INTRONISATION DU CHEF BATACK,  
SA MAJESTE NGUELIEUKAM DEUNA CHRISTOPHE  

 
- Monsieur le sous-Préfet de l’Arrondissement de Bandja, 

- Monsieur le Maire de la Commune de Bandja, 

- sa Majesté le Roi des Babouantou 

- leurs Majestés les chefs de villages et de quartiers 

- Honorables notabilités 

- Monsieur le Président du Comité Villageois de Développement 

de Batack, 

- Monsieur le Président du comité d’organisation  

- Elites intérieures et extérieures, 

- Chers frères et sœurs du village Ba tack, 

- Mesdames, messieurs ; 
 

Il y a une semaine jour pour jour, nous étions en ces lieux pour 

accompagner officiellement sa Majesté DEUNA à sa dernière demeure et 

pour témoigner la désignation de son successeur. 
 

Comme la mort et la vie se côtoient nécessairement et comme il y a 

aussi un temps pour tout, ce jour-là, nous pleurions parce que la 

mort nous a arraché notre chef à notre affection. 
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Aujourd’hui, nous sommes venus célébrer la victoire de la vie sur la 

mort parce que Dieu nous a donné un autre chef en la personne de 

sa Majesté NGUELIEUKAM DEUNA Christophe qui sera intronisé ce jour.  
 

Celui-ci sera appelé à remplacer son défunt père et à continuer à 

assurer le développement du village Batack dans toutes ses dimensions. 
 

Le développement au sens large du terme est l’action prioritaire que 

sa Majesté NGUELIEUKAM DEUNA Christophe aura à mener dans ce 

village. 
 

Pour y parvenir, celui-ci devra s’appuyer sur le Comité Villageois de 

Développement de Batack comme sa Majesté KALEUK MONGOUE Pierre 

le fait dans le Groupement Babouantou avec le Codepouantou. 
 

De même que sa Majesté Fu’a Tack doit collaborer avec le Chef 

Supérieur du Groupement Babouantou pour la bonne marche de ce 

groupement, de même le Comité de développement de Batack devra 

continuer plus que par le passé à collaborer avec le Codepouantou en 

vue d’un développement harmonieux et équilibré de tous les villages 

et quartiers du Groupement Babouantou. 
 

Ce n’est qu’un rappel car j’ai toujours cité cette cellule de 

développement en exemple, de par son organisation, son 

fonctionnement et ses réalisations, elle mérite nos encouragements et 

nos félicitations « Applaudissons pour le COVIDEBA, s’il vous plaît). 

 

Majesté NGUELIEUKAM DEUNA Christophe, Mesdames et Messieurs, 
 

Comme vous le savez tous, le comité de développement a par le passé 

soutenu, accompagné ou participé à divers projets au sein du village 
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Batack. Demain encore, il fera davantage avec votre soutien, avec 

l’implication toujours grandissante des élites, avec l’appui du 

gouvernement et les facilitations des autorités administrative et 

municipale et surtout avec l’aide de Dieu Tout-Puissant. 
 

Majesté, vous pouvez compte sur le comité de développement de 

Babouantou et sur les élites Babouantou dont je suis le porte parole 

pour mener à bien votre mission à la tête du village Batack. 
 

Mesdames, Messieurs, chers frères et sœurs, 
 

Comme nous l’avons relevé à Baloum le 28 octobre 2014, le 

développement intégral et autocentré que nous rêvons pour notre 

groupement n’est pas une affaire de « chacun pour soit, Dieu pour 
tous » ou de « chacun s’assoit, Dieu le pousse », mais une affaire 

d’action collective, tournée vers un objectif commun, c’est-à-dire « un 
pour tous et tous pour un ». 
 

Pour y parvenir, nous invitons tous les acteurs de développement à 

quelque niveau que ce soit, à parler d’une même voix, à marcher 

d’un même pas vers un développement pour tous, car le bonheur doit 

être partagé et personne n’a le droit d’être heureux tout seul. 

 

Ainsi avec COVIDEBA et avec toutes les autres cellules de 

développement du Groupement Babouantou, soutenus par les autorités 

traditionnelles et par l’Etat du Cameroun, 

- Ensemble, nous avancerons, 

- Ensemble, nous gagnerons, 

- Ensemble, nous triompherons, 
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- Ensemble, nous porterons très haut la devise de Codepouantou et 

de notre groupement : Union–Solidarité –Progrès. 

 

Vaillant peuple de Batack, 
 

Ce 22 février 2015 est un jour de joie et d’allégresse pour nous tous, 

un nouveau chef nous est donné : 
 

Sa Majesté NGUELIEUKAM DEUNA Christophe est sorti du Laa’kam. 
 

Le Codepouantou vous souhaite longue vie et plein succès à la tête du 

village Batack dont vous êtes désormais le guide éclairé par des Elites 

aux énormes potentialités. 

 

Majesté Fu’a Tack, 
 

Que Dieu vous donne l’intelligence du Roi David, la vigueur du Roi 

Samuel, la ruse du Roi Saül et la sagesse du Roi Salomon afin que 

vous conduisiez le peuple Batack vers l’émergence dont nous rêvons 

tous. 

 

Que le Seigneur Tout-pussant bénisse votre règne,  

Qu’il bénisse le peuple Batack, 

Qu’il fasse régner la paix dans le Groupement Babouantou et dans 

notre pays le Cameroun. 

 

Je vous remercie. 

  Batack le 22 février 2015 
   Le Président de CODEPOUANTOU 

 
      Maître WOAPPI Zacharie 


